

**CNAS**

## Vești excelente pentru bolnavii de hepatită C

**N**egocierile CNAS cu deținătorii de autorizații de punere pe piață a tratamentelor fără interferon în vederea încheierii unor noi contracte cost-volum-rezultat pe aria terapeutică hepatita cronică virală C s-au finalizat cu succes. În zilele următoare, cei trei deținători de autorizații de punere pe piață cu care s-au purtat negocierile urmează să depună la sediul instituției documentația necesară pentru încheierea propriu-zisă a contractelor.

Noua etapă de tratament fără interferon pentru hepatita cronică virală C va ținti un număr de 13.000 pacienți eligibili, din care:

- 12.100 pacienți cu fibroză F1, F2, F3 și F4 (ciroză compensată);
- 750 pacienți cu fibroză F4 și ciroză decompensată;
- 100 pacienți cu insuficiență renală cronică aflați în dializă, indiferent de gradul de fibroză;
- 50 pacienți cu transplant hepatic și de alte organe solide, indiferent de gradul de fibroză.

Odată cu creșterea numărului de pacienți eligibili față de precedentele etape de tratament fără interferon, vor fi desemnate și două noi centre (Pitești și Bacău) în care se vor putea iniția și monitoriza aceste tratamente de medici cu experiență în domeniu, ridicând la 13 numărul total al acestor centre.

În etapa viitoare vor fi disponibile trei scheme de tratament care vor putea oferi o soluție personalizată



pentru fiecare pacient. Schema de tratament adecvată și a durată tratamentului (între 8 și 24 săptămâni) va fi decisă de medicul curant în funcție de starea clinică și particularitățile fiecărei persoane în parte.

Totodată, CNAS a inițiat și demersurile necesare pentru includerea condiționată a noilor tratamente fără interferon în lista cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală (HG720/2008 cu modificările și completările ulterioare). Urmează ca noile contracte cost-volum-rezultat să

înceapă să se deruleze efectiv de la începutul lunii următoare includerii noilor tratamente în lista menționată (cel mai târziu 1 octombrie). "Noile contracte cost-volum-rezultat vor însemna o schimbare calitativă majoră în tratamentul fără interferon a hepatitei virale C. Aș menționa că deși negocierile pentru aceste contracte au fost mai complicate, derulându-se pentru prima oară cu mai mulți deținători de autorizații de punere pe piață, am reușit să le finalizăm cu condiții mai avantajoase pentru CNAS și într-un timp mult mai scurt decât în precedentele etape de tratament" – a declarat președintele CNAS, Răzvan Vulcănescu.

## Contul meu RAJA – un nou serviciu online

Pentru că timpul este extrem de prețios pentru clienții noștri, depunem permanent eforturi să venim în întâmpinarea nevoilor acestora cu servicii variate, actuale și de calitate.

Începând din luna aprilie, RAJA SA a pus la dispoziția abonaților săi platforma on-line Contul meu RAJA. Este vorba despre un pachet Cont Client complet, sigur și ușor de utilizat, 24 de ore din 24, 7 zile din 7.

Prin contul de client abonații, indiferent de calitatea juridică, au acces direct și rapid, la informații despre facturile emise, ultimele plăți procesate sau consumul de apă, toate gestionate dintr-un singur loc și numai la un clic distanță.

Facilitățile pe care le aduce noul serviciu online sunt:

- achitarea, rapid și fără un comision suplimentar, a facturilor pentru serviciile

de apă potabilă și de canalizare;

- accesul la istoricul de plăți;
- vizualizarea facturilor imediat ce au fost emise, cu posibilitatea de descărcare și de imprimare a acestora;
- verificarea și transmiterea indexului contorului de apă on-line;
- informații asupra modalității și a perioadei de citire a consumului.

Plățile efectuate sunt actualizate pe platforma Contul meu RAJA în maximum 3 zile.

Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Contul meu RAJA poate fi accesat de pe pagina principală a site-ului, apăsând butonul Cont Client. Aici, abonatul trebuie să

introducă codul de client, numele și prenumele titularului/titularilor de contract, o adresă de e-mail validă, cu care abonatul se poate loga ulterior și la care va primi mesajele legate de contul de client, și o parolă ce va fi introdusă de două ori pentru ca sistemul să verifice securitatea ei. Totodată, abonatul trebuie să fie de acord cu termenii și condițiile pe baza cărora li se pune la dispoziție acest serviciu modern, rapid și sigur. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.

Folosirea platformei on-line aduce numeroase avantaje precum: acces permanent și din orice locație la contul de client, reducerea timpului alocat plății facturilor, transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor.

## Vrei o cură balneară la Sanatoriul Mangalia? Iată ce trebuie să știi!

Sanatoriul Balnear și de Recuperare (SBR) Mangalia informează pacienții și opinia publică despre indicațiile și contraindicațiile pentru cura balneară, precum și despre criteriile în baza cărora se pot face internări la unitatea medicală din sudul litoralului.

Potrivit documentelor postate pe site-ul instituției, www.balnear.net, un pacient are nevoie, în vederea internării, de o recomandare pentru recuperare medicală,

pe care o poate obține de la medicul de familie sau medicul specialist. Internarea se face în funcție de diagnostic, starea somatică și psihică a pacientului. Înainte de începerea procedurilor balneare și de recuperare, medicii de la SBR Mangalia fac o evaluare complexă a stării de sănătate a pacientului, în funcție de mai mulți factori și indicatori medicali. Ca urmare a numărului mare de solicitări, reprezentanții unității medicale au stabilit

o serie de criterii în baza cărora se prioritizează internările. Printre acestea se numără data solicitării, statutul profesional sau ocupațional, precum și diagnosticul. Pentru informații suplimentare pe această temă, cei interesați pot consulta site-ul instituției sau se pot adresa direct personalului medical, la sediul din Mangalia. Totodată, pacienții sunt informați cu privire la indicațiile de cură balneară, la SBR

Mangalia. Astfel, pot fi tratate afecțiunile reumatismale degenerative și de tip inflamator, sechele posttraumatice, afecțiuni ale SNC și SNP, afecțiuni ginecologice, dermatologice, vasculare periferice și boli asociate. Pe site-ul instituției sunt menționate și contraindicațiile generale pentru cura balneară, precum și contraindicațiile specifice, respectiv bolile cardiace și hipertiroidismul.

**Pe scurt.**

### De ce întârzie Poșta săptămâna viitoare

Compania Națională Poșta Română informează că în ziua de miercuri, 15 August 2018, toate oficiile poștale din mediul urban și rural vor fi închise. Programul anunțat este în conformitate cu prevederile Codului Muncii, potrivit cărora 15 august este declarată zi de sărbătoare legală, în care nu se lucrează.

Joi, 16 august 2018 și vineri, 17 august 2018, toate subunitățile poștale vor avea program normal de lucru, iar sâmbătă, 18 august 2018, vor avea program de lucru aferent zilei de sâmbătă. Ca urmare a programului anunțat, este posibil ca trimerile poștale prezentate în ziua de 14 august 2018 să înregistreze timpi mai mari de circulație.

### Exportăm mai puțin decât importăm!

Ceva nu este în regulă în industria neferoaselor. Deficitul este substanțial, potrivit datelor centralizate de Institutul Național de Statistică (INS). România a exportat, în primele patru luni din 2018, metale neferoase în sumă de 321,4 milioane de euro, o valoare cu 8,8% mai mare față de cea din perioada similară a anului trecut, conform sursei citate. Importurile de metale neferoase s-au cifrat la 479,3 milioane euro, fiind cu 18,6% mai mari comparativ cu cele din primele patru luni din 2017, înregistrându-se astfel un deficit de 157,9 milioane euro pe acest segment. În primele patru luni din 2018 exporturile FOB au însumat peste 22,221 miliarde euro și au crescut cu 9,7% comparativ cu perioada similară din 2017, iar importurile CIF au însumat 25,951 miliarde euro, fiind mai mari cu 10%.

### Rujeola face în continuare victime

Numărul total de cazuri confirmate cu rujeolă în România raportate până la data de 09.08.2018 este de 14.924 dintre care 59 de decese. În săptămâna 02-09.08.2018 au fost raportate încă 70 de cazuri nou confirmate în 16 județe, printre care și Constanța, dar și în municipiul București. Astfel, la Constanța au fost înregistrate în săptămâna menționată anterior 6 cazuri de rujeolă, cele mai multe cazuri au fost înregistrate în Iași și Neamț, 24 și respectiv 16 cazuri.